

七绝·重阳寄意(平水韵)

重阳杳至可曾迟，
高处临风寄仰思。
若是人间天岁久，
何殇终老别分时。

七绝·他乡秋月(平水韵)

半轮明镜夜空悬，
作伴凉虫奏乐篇。
十里清风消客念，
一杯月色醉秋天。

七绝·清平乐(平水韵)

独爱清平势友稀，
不攀不倚自相依。
由来心境广如宇，
意与仙鹏结伴飞。

七绝·问道(平水韵)

欲知生苦问先贤，
身在其中看不穿。
拟纵单骑驰瀚海，
何如勒马隐尘烟。

七绝·问天(平水韵)

满堂世贵一街亨，
虚拟华衣罩苦丁。
天若尚存公允意，
人间何故不均平。

七绝·山行(平水韵)

举头松匝蔽乾坤，
垂目幽兰一息存。
了悟他山从此隐，

栖身之处水无痕。

七绝·咏巨野金山岱愿洞(平水韵)

仙府倾心许愿望，
几人中意几人伤。
凄凄洞外断肠草，
最晓孙山一片凉。

七律·赞巨野金山美女导游(平水韵)

他山览胜逸怀求，
淑女迎宾引客游。
一瞥灵眸忘四季，
两行云鬓醉三秋。
樱桃有意风声起，
腰柳多情美不休。
满目金华心未动，
独唯此景最消愁。

钗头凤·咏巨野金山秦王避暑洞(词林正韵)

摩崖洞。公侯冢。
绝王冠世其何用。
天地宏。黎民奉。
万里河山，转头丧送。
梦。梦。梦。

秋风共。远山重。
岭峦相顾松云从。
思千种。洒山陇。
华秀山色，揣回几捧？
懂。懂。懂。

七绝·中秋(平水韵)

水浮凉月伴渔舟，
吹面萧风遣夜愁。
雁字北来殇节易，
小楼露白又中秋。

七绝·唐伯虎(平水韵)

彼时落魄梦今圆，
一纸三城未估偏。
谁惜唐生清苦志，
桃花换酒作文钱。

遗作为珍后世传，
一堆墨彩价无边。
不知草纸如今贵，
遥叹山人缺酒钱。

江山点墨尽流光，
醉卧桃花白首郎。
万卷丹青题失意，
春风去了哪家堂。

七绝·立秋偶寄(平水韵)

一股清风度寝斋，
翩然惟叶上轩阶。
无声气息遣人意，
欣与秋天相拥怀。

阵阵秋声未忍听，
清风如故度兰亭。
满眸黄叶争飞早，
不似当年色正青。

七绝·七夕(平水韵)

茫茫银汉夜空悬，
牛女相思苦两边。
但愿河枯通彼岸，
不劳岁岁鹊桥连。

七绝·塘居(平水韵)

依岸而居水作邻，
柳行虽短掩平身。
余生愿宿风清处，
不染人间半点尘。

七绝·秋夜(平水韵)

树摇影动玉窗明，
飞叶凭空隐落声。
知否依稀灯火处，
秋风曾过是几更。

月钩孤影彼相邻，
寂寞虫鸣入耳亲。
倾意秋风争忍去，
贴心陪我待归人。

七绝·看戏有寄(平水韵)

积业凋零箭断弦，
家山称虎步平川。
经年旧戏何时散，
从不关门想一天。

是非功过遗文深，
只见船摧大梦沉。
多少因由颠倒戏，
千年误传到如今。

五律·初秋寄意(平水韵)

一日清秋至，
西风夜半凉。
苍穹垂玉露，
草木着金装。

华苑谢残蕊，
幽堂遗暗香。
心怡高柳下，
倚杖看斜阳。

七绝·中元节(平水韵)

祭节犹逢恰意勾，
三杯奠酒慰荒丘。
悲望袅袅青烟处，
曾垦桑田已是秋。

钗头凤·中元节(词林正韵)

西风卷。冥灰散。
鹤归云海离人远。
青草满。冈松短。
泪洒长天，寄无还雁。
叹。叹。叹。

秋风浅。酒空盏。
可任长醉悲心遣。
思休断。凭阑看。
唯有啼鹃，不知回返。
卷。卷。卷。

国海强诗词投稿

换房记

田力

今年开年不久，困扰多年的住房问题圆满的解决了，这让我实实在在的品尝了苦尽甘来的味道。可谓：苦尽甘来乃世态，时来运转须静候。

当年刚搬进老年公寓时，没有选择余地的住进最顶层的六楼，朝向正北的一套一室一厅。即使仅有的一点夏天夕阳西下时的余光，也被窗外左侧小高地上的林木遮挡的严严实实，吝啬的连一丝阳光也不让挤进来。每逢秋冬时日，或春夏季阴雨天时，屋内阴暗的常常需要开灯。在这期间，老伴又患严重的睡眠困难，于是我只好另置一张简易的单人床在客厅里睡觉，以减少对她入睡的干扰。本来我的电脑桌就在客厅里，已是不得

已而为之，这又塞进一张床，也是没办法的办法。

谁知，漏屋遭遇连雨天。隔壁邻居一位韩裔老太太，有一天深更半夜来敲门，开门后说了一些听不懂的韩语。刚睡下，敲门声又响起，就这样连续几次，致使早晨起来头昏脑胀。自此以后，这种使人生畏的干扰隔三差五就来一次。有一次我实在忍无可忍，就拉动了床头墙上有紧急情况时使用的拉线，叫来公寓办公室值班员处理。尽管这样，情况未见好转，无奈之下，只好向公寓写报告，请求换房。报告对房间的朝向及面积大小，根本就未敢有丝毫的奢望。过后才知道这老太太是患了一种病症，不久被家人

接走，这才消停下来。

外界干扰平静了，也就不再指望换房的可能。幸运的是，我们当时的困境，不仅入了公寓负责签署房屋租约那位女士的眼，更是入了她的心。这位上了年纪的女士，在今年三月初，就发来了给我们换房的通知，这消息令我们十分兴奋。对她勤于职守，善解人意及其同情心，心怀感激，并真切的敬佩。

很快我们就得到一套在大楼的中间层，朝向东方的两室一厅的住房。从旭日东升的霞光，到九、十点钟的暖阳，都无私的送到房间里，令我惬意极了！从此我也有了一个卧室兼书房的舒适天地，开心极了！

每当我从电脑前起身，站在窗边舒展筋骨，边向外张望时，公寓大院里的场景尽收眼底；移目到不远处7号公路，旁边大片高层华丽的楼群展现在眼前；每当秋凉树叶飘落后，清楚的看到在通向华盛顿DC的高架地铁轨道上，那往返穿梭的列车是又一个十分养眼的景色。

每到傍晚，7号路边高层楼群一片灯光通明、霓虹闪烁。这繁华、祥和、生气勃勃的夜景，不失是一剂缓解疲惫的良药。

2022年8月8日

钓鲈鱼

邹少男

(一)
雾薄树绿金朝阳，
水碧天蓝雁低翔。
微风缓缓推轻舟，
鲈鱼上钩钓翁爽。

(二)
碧水如镜鸟鸣欢，
雁叫鱼跃苍鹭现。
挥竿无数非力穷，
鲈鱼吞钩钓竿弯。

(三)
舟载钓翁勤挥竿，
半空鱼鹰急盘旋。
人鸟同欲水中鲈，
博弈场面水上演。

鱼鹰击水似投弹，
利爪抓鱼腾空见。
钓翁竿竿皆空空，
技能高低即刻现。

2022年6月15日清晨，与老钓友老李、老徐驾船下奥克况(Occoquan)河钓鲈鱼。在平静的水面上，鱼跃、雁飞、鸥叫鸟鸣，声声不断，船艇穿梭，景美如画。触景生情，思绪流淌，当即提笔录记所思。

2022年6月28日，再次登船垂钓奥克况(Occoquan)河河上，记录现场景色、趣事及所思。

